
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA OCTOGÉSIMA NONA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos cinco dias do mês de janeiro de dois mil e quinze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 

552, teve início a quadringentésima octogésima nona Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Na forma do Regimento 

Interno, o Presidente solicitou aos colegas que apresentassem chapas para a eleição da 

Comissão Permanente de Pareceres, tendo sido apresentada chapa única composta pelos 

Vereadores Paulo Roberto de Melo Job (PT), Luis Fernando Tavares do Couto (PP) e 

Adriano de Almeida Horna (PT). Antes da votação, o Vereador Marcio fez o registro e 

solicitou que fosse consignado em ata que a bancada do PSDB, embora tenha sido 

convidada, se recusou a apresentar um nome para compor a Chapa. Ato contínuo foi 

realizado a votação, restando eleita a Chapa única por cinco votos favoráveis e quatro 

votos contrários. Dando seguimento, o Presidente suspendeu a Sessão para que os 

constituintes da Chapa indicassem os membros da Comissão Permanente de Pareceres. 

Retomando a Sessão, o Presidente informou que a Comissão Permanente de Pareceres 

para o ano legislativo de 2015 ficaria assim composta: Presidente – Paulo Roberto de 

Melo Job (PT), Secretário – Luis Fernando Tavares do Couto (PP) e Membro – Adriano 

de Almeida Horna (PT). Seguindo, o Presidente solicitou às bancadas que indicassem 

um representante cada uma para compor a Comissão de Orçamento e Finanças. Pela 

bancada do PT, foi indicado o Vereador Marcio Rosiak, pela bancada do PP, o Vereador 

Luis Fernando Tavares do Couto e pela bancada do PSDB, o Vereador Otávio Miranda 

de Oliveira Lopes. Após reunir-se, a Comissão de Orçamento e Finanças comunicou 

que a mesma será presidida pelo Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, terá como 

Relator o Vereador Marcio Rosiak, e como Membro o Vereador Otávio Miranda de 

Oliveira Lopes. Ato contínuo, o Presidente solicitou que as bancadas indicassem os seus 

líderes para o ano legislativo de 2015, sendo indicados os seguintes nomes: Líder da 

Bancada do PSDB – Osvair Alves da Silva, Líder da Bancada do PT – Paulo Roberto de 

Melo Job, Líder da Bancada do PP – Luis Fernando Tavares do Couto, e Líder da 

Bancada do PSB – Benjamin Figueira da Silva. Dando continuidade, o Vereador Ivo 

Antônio de Oliveira solicitou a palavra para apresentar reivindicação de cidadãos 

residentes à rua que recentemente fora denominada Rua Vasco Bukowski. Segundo o 

Vereador, os moradores manifestaram insatisfação quanto à denominação, citando as 

razões para esta reação, dizendo que irá tomar as medidas ao seu alcance para revogar 

esta Lei. Dando seguimento, o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto comentou 

sobre esta situação, dizendo que a rua em questão não constava no mapeamento da 

Prefeitura Municipal, e que irá contribuir para atender a demanda destes moradores. 

Após, o Presidente solicitou que o Secretário realizasse a leitura do Pedido de Licença 

para tratar de assuntos de interesse pessoal pelo prazo de cento e oitenta dias, de autoria 



do Vereador Otávio Miranda de Oliveira Lopes. Após leitura, discussão e votação, o 

Pedido de Licença foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do 

convite da 6ª Festa Campeira organizada pelo PTG Garrão do Potro nos dias 17 e 18 de 

janeiro de 2015. Após, foi feita a leitura dos Projetos de Lei de autoria do Executivo 

Municipal Nº 087/2014, que exclui o abono especial de atendimento à saúde; Nº 

088/2014, que altera a redação do Artigo 6 da Lei 2.447 de 10 de Março de 2009; Nº 

089/2014, que altera os coeficientes da tabela de pagamentos dos Cargos em Comissão; 

Nº 090/2014, que altera os coeficientes da tabela de ADI; Nº 091/2014, que altera o 

Artigo 75 da Lei 702 de 30 de Março de 1990; Nº 092/2014, que dispõe sobre o 

pagamento de diárias e dá outras providências; Nº 093/2014, que dispõe sobre 

alterações no quadro e funções públicas no município; Nº 094/2014, que dispõe sobre 

alterações na estrutura do Poder Executivo Municipal; Nº 095/2014, que fixa o valor 

padrão de referência para cálculo dos vencimentos dos servidores; e Nº 096/2014, que 

estabelece o Plano de Carreira do Magistério. Os projetos seguem tramitando na Casa. 

Ato contínuo foi realizado a leitura do voto de pesar à família do Sr. Roberto Carlos 

Chrostowski, de autoria da Bancada do PSDB. Após leitura e discussão, a moção foi 

aprovada por unanimidade. Após, foi lido o Pedido de Informações Nº 001/2015, de 

autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, que solicita o valor total gasto com diárias 

pelos servidores municipais. Após discussão, o Pedido de Informações foi reformulado 

pelo autor, e, em votação, aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental 

iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou 

saudando aos presentes e ouvintes da Rádio Integração. Após, comentou sobre os 

diversos projetos encaminhados a Casa pelo Executivo Municipal, dizendo que todos os 

projetos recebidos são motivados pelo descontrole orçamentário da administração 

municipal, e vão contra o orçamento anual. Dando continuidade, comentou sobre o 

calçamento da Rua Carlos Barbosa que foi interrompido, solicitando informações sobre 

os motivos que levaram à interrupção, e teceu comentários sobre alguns dos projetos 

lidos durante a Sessão, sugerindo emenda ao Projeto Nº 094/2014, que, entre outras 

providências, extingue a Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo, para que esta seja 

fundida à Secretaria de Agricultura em detrimento da Secretaria de Planejamento, 

Gestão e Finanças. Encerrou agradecendo aos presentes e ouvintes. Vereador Marcio 

Rosiak: Iniciou parabenizando ao Presidente pela sua primeira Sessão, saudando aos 

ouvintes e presentes. Parabenizou ainda aos professores pela atuação no processo de 

aprovação do Plano de Carreira do Magistério, e comentou sobre a falta de participação 

das entidades do município na aprovação da Lei de Orçamento de 2015. Seguindo, 

comentou sobre os Projetos de Lei que reduzem as diárias dos servidores públicos e o 

valor dos vencimentos dos estagiários, dizendo que é necessária a mobilização dos 

interessados no processo de discussão e votação dos projetos. Comentou ainda sobre a 

situação precária das estradas do município, e sobre as consequências desta situação 

para o transporte escolar. Relatou ainda a sua visita ao Horto Municipal, dizendo que 

este foi abandonado pelo poder público, e sobre as reformas propostas pelo Poder 

Executivo, que contradizem as reformas apresentadas no ano anterior. Teceu 

comentários sobre a situação de abandono de diversas secretarias e do Hospital São 

José, bem como a possível suspensão das obras da subestação de energia elétrica do 



município. Disse ainda que como Presidente, foi sempre imparcial para garantir a 

harmonia na Casa, mas na função de Vereador, irá tomar posição firme em defesa da 

comunidade. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao público 

presente e ouvintes da Rádio Integração, e parabenizou ao Presidente Benjamin Figueira 

da Silva pela condução de sua primeira Sessão. Após, comentou sobre as promessas 

realizadas para o ano de 2015, lembrando a situação precária das estradas municipais e 

de outros problemas enfrentados pelo município, como o abandono do Hospital São 

José e da ameaça de suspensão da subestação de energia elétrica. Comentou ainda sobre 

as medidas do Governador José Ivo Sartori, entre elas a suspensão dos pagamentos aos 

fornecedores e redução dos recursos enviados aos municípios. Teceu comentários sobre 

os projetos enviados pelo Executivo Municipal, lembrando que o Poder Legislativo 

sempre esteve aberto às propostas apresentadas pelo mesmo, e sobre alterações no Plano 

de Carreira do Magistério, entre elas a redistribuição da carga horária dos professores 

entre aulas e prestação de serviço à diretoria das escolas. Comentou sobre a mobilização 

dos servidores públicos, dizendo ser essencial ao atendimento das suas demandas 

afetadas pelas reformas administrativas. Apontou ainda pontos de gastos desnecessários 

por parte do Poder Executivo, entre elas a criação de cargos excessivos e alugueis de 

imóveis desnecessários. Encerrou agradecendo ao público presente, colegas vereadores 

e ouvintes. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou saudando ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Agradeceu à confiança dos vereadores ao 

elegê-lo para a Presidência da Casa, dizendo que irá trabalhar de forma a garantir a 

união no Poder Legislativo. Comentou sobre os projetos encaminhados à Câmara de 

Vereadores pelo Poder Executivo, dizendo que o objetivo principal é a redução de 

gastos públicos, e que se tratam somente de propostas, devendo ainda ser apreciadas 

pelos vereadores. Comentou ainda sobre o novo Plano de Carreira do Magistério, 

dizendo que o mesmo é essencial para a remuneração adequada dos professores, mas 

mesmo assim trará consequências sérias ao orçamento público. Disse ainda que os 

cortes de gastos se estendem a todas as categorias, e que são medidas desagradáveis, 

porém necessárias. Finalizou desejando que este ano seja um ano melhor que o anterior, 

dizendo que os cortes de gastos são importantes para que se retome o progresso do 

município, e que seu papel é fiscalizar e apresentar soluções para os problemas de Dom 

Feliciano, e agradeceu aos presentes e ouvintes. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador 

José Domagala, cinco de janeiro de dois mil e quinze. 
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